

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 27 (2040)

Воскресенье, 3 апреля 1966 г.

Год издания 24-й
Цена 1 копейка

XXIII съезд ленинской партии

МОСКВА. 30 МАРТА. Огромный резонанс на земном шаре вызвал отчетный доклад Центрального Комитета партии. Народы стран социалистического содружества, трудящиеся капиталистических стран с восхищением говорят об исторических победах страны социализма. В этой связи невольно вспоминаются слова, сказанные Первым секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым в докладе на съезде:

— Наша партия обессмертила свое имя тем, что сумела организовать и вдохновить народ на великие свершения. Все, что достигнуто в нашей стране, это сделано под руководством партии. Но партия могла достичь этих завоеваний лишь благодаря самоотверженному труду и беззаветной поддержке народа.

30 марта на утреннем заседании А. Н. Косыгин первым словом предостерегает секретарю Московского городского комитета партии Н. Г. Егоричеву.

— Нам есть чем гордиться, — говорит он. — Многие сделано после XXII съезда, хотя на нашем пути были трудности, были неудачи, что усложняло работу. И как важно для партии, для всей страны, что состоялся октябрьский Пленум ЦК КПСС (1964 год), устранивший настроения субъективизма. Пленум создал благоприятную обстановку для подлинно научного подхода к решению назревших задач коммунистического строительства.

От имени Московской делегации и 730-тысячного отряда коммунистов столицы оратор предлагает одобрить политический курс и практическую деятельность ЦК КПСС.

Отвечая злопыхательским критикам с запада, оратор говорит, что культ личности, нарушения ленинских норм и принципов партийной жизни, социалистической законности — все то, что мешало двигаться вперед — решительно отброшено партией, и возврата к прошлому не будет никогда.

Надежной гарантией этому служит курс XX съезда и октябрьского Пленума ЦК КПСС. Вместе с тем партия решительно отвергает и всякие попытки перечеркнуть героическую историю нашего народа, который под руководством КПСС прошел трудный,

но славный путь борьбы и побед.

По отчетным докладам Центрального Комитета и Центральной Ревизионной Комиссии КПСС на XXIII съезде выступили представители крупнейших организаций партии — Москвы, Украины, Ленинграда, Казахстана, Новосибирска, Узбекистана, Белоруссии, Грузии, Латвии, Горького и других. И все выступления, демонстрируя сплоченность партии вокруг ЦК, показывают также, что в партии сложилась обстановка, способствующая творческому подходу к решению всех проблем коммунистического строительства.

Во всех выступлениях встретило поддержку предложение Центрального Комитета о внесении некоторых изменений в Устав партии. Речь идет, в частности, об известном повышении требований для вступления в ряды партии, о нецелесообразности впредь прибегать к такой мере партийного воздействия, как перевод члена партии в кандидаты, о созыве (по мере необходимости) общепартийных конференций между съездами, о переименовании Президиума ЦК в Политбюро ЦК КПСС, о пересмотре уставного требования об ограничении срока пребывания коммуниста на посту секретаря первичной парторганизации двумя годами и требования обновлять на каждых очередных выборах не менее чем наполовину состав окружкомов, горкомов, райкомов партии, парткомов и бюро первичных парторганизаций.

Выступающие ораторы поддерживают также предложение секретаря Московского горкома КПСС тов. Егоричева о восстановлении в партии должности Генерального секретаря ЦК КПСС, как это было при Ленине.

Как и в отчетном докладе ЦК КПСС, в выступлениях ораторов заостряется внимание на необходимости дальнейшего повышения уровня идеологической работы партийных организаций, работы по коммунистическому воспитанию советских людей и особенно молодежи.

Секретарь Ленинградского обкома КПСС В. С. Толстиков в этой связи предлагает, чтобы каждое предприятие наряду с производственным планом имело еще комплексный план

всестороннего социального развития коллектива. Этот план должен учитывать удовлетворение общественных и личных потребностей трудящихся.

Большое место во всех выступлениях занимают многогранные проблемы хозяйственного строительства, создания материально-технической базы коммунизма. Ораторы подчеркивали огромное значение решений мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК, разработавших подлинно научный подход к решению экономических проблем.

На вечернем заседании 30 марта пламенный привет XXIII съезду, всей нашей партии, советскому народу передали в своих выступлениях, встреченных овациями делегатов, Первый секретарь ЦК Польской Объединенной рабочей партии тов. Владислав Гомулка, Первый секретарь ЦК Социалистической Единой партии Германии тов. Вальтер Ульбрихт, Первый секретарь Партии трудящихся Вьетнама тов. Ле Зуан.

(ТАСС).

МОСКВА. 31 МАРТА — Третий день работы съезда партии. Третий день в его адрес со всех концов страны идет поток приветственных телеграмм и трудовых рапортов. Вот строки из письма комсомольцев и молодежи Кузнецкого бассейна.

— Юноши и девушки Кузбасса рапортуют тебе, родная партия, о трудовых делах, о нашей верности делу коммунизма. Тепло рабочих рук, огонь комсомольских сердец, полет светлых дум — тебе, партия, тебе, Родина!

— Желаем успеха работе съезда на благо великой Родины и во имя мира во всем мире, — такими словами заключают свой рапорт горняки Читатуры.

Как воинская клятва, звучит письмо моряков Краснознаменного Черноморского флота и моряков — пограничников... С горячими словами приветия к съезду обращаются юные пионеры Томска и 377 старых большевиков из железной ленинской гвардии, ученые — историки Армении, студенты и преподаватели Грузинского политехнического института...

Съезд продолжает обсуждение отчетных докладов ЦК

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР Указами от 22 марта 1966 года за достигнутые успехи в развитии животноводства, увеличении производства и заготовок мяса, молока, яиц, шерсти и другой продукции наградил орденами и медалями СССР большую группу работников животноводства, в том числе:

Орденом Трудового Красного Знамени

Салтыкову Евдокию Дмитриевну — звероведа совхоза „Горковский“.

КПСС и Центральной Ревизионной Комиссии. Председательствующий К. Т. Мазуров предоставляет слово первому секретарю ЦК Коммунистической партии Армении А. Е. Кочиняну. Затем выступает тепло встреченный присутствующими член Президиума ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный. Нужно постоянно развивать активность трудящихся во всех сферах жизни общества, совершенствовать все формы привлечения масс к управлению. Особая роль в этом принадлежит Советам депутатов трудящихся как всеохватывающей организации народа. Они внесли свой значительный вклад в успехи, достигнутые народом под руководством партии. Однако следует признать, отмечает оратор, что свои возможности и права, предоставленные Конституцией, Советы используют еще не в полной мере; в ряде случаев они мало проявляют инициативы.

Советы призваны усиливать свое влияние на развитие экономики и культуры, на все стороны жизни общества. Используя свои полномочия, они имеют широкую возможность постоянно влиять на развитие хозяйства и культуры, следить за правильным использованием трудовых ресурсов и природных богатств. При этом прямая обязанность Советов как органов, выражающих общие народные интересы, проявлять государственную требовательность ко всем хозяйственным организациям, расположенным на их территории, независимо от подчиненности этих организаций.

С докладом мандатной комиссии съезда выступил ее председатель И. В. Капитанов. Он сообщил, что на XXIII съезд партии избрано 4620 делегатов с правом решающего и 323 делегата — с правом совещательного голоса. Среди делегатов — 1141 рабочий, 654 колхозника и работника совхозов, 704 делегата — директора фирм, предприятий, совхозов и председатели колхозов. Среди делегатов 350 ученых, 9 космонавтов, 147 деятелей литературы и искусства. 55 процентов делегатов имеют высшее образование. 1154 делегата (23,3 процента всех делегатов) — женщины. Участники съезда представляют 59 национальностей и народностей Советского Союза.

Съезд единогласно утвердил отчет мандатной комиссии. В выступлениях делегатов съезда много внимания уделяется проблемам разви-

тия сельского хозяйства, претворению в жизнь решений мартовского Пленума Центрального Комитета партии.

Первый секретарь Приморского крайкома КПСС тов. В. Е. Чернышев предложил создать на Дальнем Востоке мощную ирригационную систему для выращивания риса. Он также подчеркнул необходимость уникальных природных ресурсов края, в недрах которого имеются золото, серебро, олово, свинец, цинк, вольфрам и много других металлов. Тов. Чернышев далее заявил, что установление льгот для работников Крайнего Севера, Дальнего Востока и Сибири, о которых говорилось в докладе Л. И. Брежнева, будет важным стимулом развития производительных сил в этих богатейших районах. Обращаясь к молодежи, комсомольцами страны, оратор с трибуны съезда призывает — приезжайте к нам на Дальний Восток, в наше чудесное Приморье.

Во многих выступлениях поддерживается идея, высказанная в отчетном докладе ЦК КПСС о создании выборных колхозно-кооперативных органов. Выступающие одобряют также необходимость установления гарантированной оплаты труда колхозников.

Всякий раз, когда председательствующий слово для приветствия съезда представляет руководителю братской зарубежной коммунистической партии, в зале возникают бурные овации. 31 марта съезд приветствовал Генеральный секретарь Французской коммунистической партии тов. Вальдек Роше, Первый секретарь Центрального Комитета коммунистической партии Чехословакии тов. Антонин Новотный, Генеральный секретарь Центрального Комитета Румынской коммунистической партии тов. Николае Чаушеску, Первый секретарь Центрального Комитета Венгерской Социалистической рабочей партии тов. Янош Кадар, Генеральный секретарь Итальянской коммунистической партии тов. Луиджи Лонго, Первый секретарь ЦК Болгарской коммунистической партии тов. Тодор Живков, член Политбюро, секретарь Центрального Комитета коммунистической партии Кубы тов. Армандо Харт, председатель коммунистической партии Испании тов. Долорес Ибаррури.

(ТАСС).

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР Указами от 22 марта 1966 года за достигнутые успехи в развитии животноводства, увеличении производства и заготовок мяса, молока, яиц, шерсти и другой продукции наградили орденами и медалями СССР большую группу работников животноводства, в том числе:

Медалью «За трудовую доблесть»

Филиппову Анну Васильевну—звероведа совхоза «Мужевский».

Медалью «За трудовое отличие»

Гусеву Ольгу Александровну—доярку совхоза «Горковский».

ПОДАРОК СЪЕЗДУ

Подведены итоги первого квартала по добыче рыбы по всему району. Они показывают, что труженики района с честью справились с предсъездовскими обязательствами. За эти три месяца 1966 года выловлено 1865 центнеров рыбы, или план выполнен на 138 процентов. Особенно хорошо потрудились промысловики Шурышкарского рыбоучастка. Задание ими выполнено на 248 процентов.



Несколько лет назад Ивану Рохтымову и в голову не могло прийти, что он станет охотником. Правда, каждый манты чуть ли не с пеленок умеет держать в руках ружье. Между делом ходил на охоту и Иван, но основным его занятием были олени. Больше десяти лет касрал со стадами, считал себя прирожденным оленеводом и не думал менять профессию.

Но часто жизнь, не спрашивая нашего мнения, ставит свои условия, с которыми приходится считаться. Иван женился, пошли детишки—чуть ли не каждый год в доме голосил новый. Сейчас их уже восемь. С такой оравой в стада не поедешь. «Нет худа без добра, но нет и добра без худа,—размышлял Иван, шагая в контору с заявлением. Большая семья—хорошо, а из-за этого приходится бросать любимое дело».

Рохтымовы поселились в Овгорте. Хозяин летом рыбачил, зимой охотился, по несколько недель пропадая в лесу. Постепенно новый охотник стал обращать на себя внимание. То пушнина съедать больше, чем старые опытные промысловики, то вдруг очередная его партия беличьих шкурок вся пройдет первым сортом. А первый сорт—значит, попадание только в голову. Так завоевал уважение среди охотников Иван Рохтымов и стал считаться лучшим овгортским следопытом.

Очень удачным был нынешний сезон. За три месяца Иван принес из леса больше 500 беличьих и курок, чуть ли не в два раза перевыполнив план.

Был Иван Рохтымов хорошим оленеводом, стал отличным охотником. Охотится он так же, как и все остальные, разве только встает чуть-чуть раньше, ходит в лесу чуть больше, стреляет немного лучше и возвращается домой позже, чем другие охотники. Вот и все, никаких секретов.

Каждое дело может стать любимым, если к нему отнестись с душой. Сейчас Иван уже не жалеет, что ушел из оленеводства—считает себя прирожденным охотником.

На снимке: Иван Рохтымов. Еще секунда, и серый пушистый комочек, сбивая с веток снег, свалится и ногам охотника.

XXIII съезд Ленинской партии

МОСКВА. 1 АПРЕЛЯ на съезде продолжалось обсуждение отчетных докладов Центрального Комитета и Центральной Ревизионной Комиссии КПСС. Утреннее заседание, открывшееся под председательством П. Е. Шелеста, началось выступлением первого секретаря Свердловского обкома КПСС К. К. Николаева.

Разработанные партией на последних Пленумах ЦК меры по дальнейшему совершенствованию организаторской и экономической работы, подчеркивает он, нашли повсеместно горячую поддержку.

Труженики Свердловской области успешно выполнили задания семилетнего плана как в области промышленности, так и сельского хозяйства. Оратор рассказал о широко разросшемся движении рабочих и инженерно-технических работников Среднего Урала за научную организацию труда (НОТ). Но такой работе, говорит тов. Николаев, в стране еще не придан государственный размах.

Слово предоставляется кандидату в члены Президиума ЦК КПСС, председателю ВЦСПС В. В. Гришину.

Наша партия, говорит он, ставит своей важнейшей задачей путем технического прогресса, индустриального развития всего общественного производства, повышения его эффективности обеспечить дальнейший значительный рост промышленности и сельского хозяйства и на этой основе—дальнейший подъем жизненного уровня народа. Для успешного осуществления этой задачи решающее значение имеет непрерывное повышение производительности труда, являющееся делом миллионов, их сознательного отношения к своему труду. Такое отношение к труду ярко проявляется во всеардном размахе социалистического соревнования.

Успех соревнования во многом зависит от того, как организован труд людей. Наряду с улучшением планирования и материально-технического обеспечения надо шире внедрять научную организацию труда и производства. Профсоюзы поддерживают высказанные в отчетном докладе ЦК предложения о переводе рабочих и служащих, где это возможно по условиям производства, на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями. В последнее время с целью накопления опыта были переведены на такой режим работы коллективы более пятидесяти предприятий различных отраслей народного хозяйства. Опыт показал, что эти предприятия успешно справляются с выполнением планов, повысили производительность труда, сократили потери рабочего времени, а рабочим и служащим созданы условия для отдыха, учебы, воспитания детей.

Значительную часть своего выступления тов. Гришин посвятил задачам профессиональных союзов, роль которых

в жизни советского общества высоко поднята партией.

Выступает писатель М. А. Шолохов. Он говорит о великих победах страны, одержанных под руководством партии, о том, что советские писатели еще находятся в большом долгу перед народом, читателями: хороших книг появляется еще недостаточно.

—Современное человечество, — продолжает оратор, — переживает события, течение которых никак не назовешь плавным. Продолжается американская агрессия во Вьетнаме, испытываются разрушительные средства чудовищной силы. Западно-германские милитаристы и реваншисты стремятся получить это оружие в свои руки. Реакционное буржуазное искусство разжигает в людях самые низменные страсти.

Место писателя в общественной жизни мы, советские литераторы, определяем, как коммунисты, как сыновья нашей великой Родины, как граждане страны, строящей коммунистическое общество, как выразители революционно-гуманистических взглядов партии, народа, советского человека.

Совсем другая картина получается, когда является такой сочинитель, который у нас пишет об одном, а за рубежом издает совершенно иное.

Мне стыдно не за тех, кто оболгал Родину и облил грязью все самое светлое для нас, говорит М. А. Шолохов. Они аморальны. Но мне стыдно за тех, кто пытался и пытается брать их под защиту, чем бы эта защита ни мотивировалась.

Тов. Шолохов говорит о необходимости бережно относиться к природным богатствам нашей страны, лучше охранять ее леса, моря, водоемы, лучше планировать наше народное хозяйство.

Знаменитого писателя на трибуне сменяет знатный донецкий горняк—бригадир комплексной бригады с шахты имени Косиора Луганской области С. И. Воротников. Он говорит о том, что шахтеры Донбасса полностью одобряют политику партии, поддерживая ее своим самоотверженным трудом, добывая уголь. Оратор рассказывает о своей бригаде, добывшей сверх своего семилетнего задания 120 железнодорожных эшелонов топлива.

Жизнь трудового человека, говорит тов. Воротников, стала интереснее и содержатель-

нее, усилилась тяга людей к знаниям. Хотя средний возраст членов бригады и составляет 36 лет, но почти все они учатся. В 1962 году в бригаде было 3 коммуниста, теперь в партийной организации бригады—46 человек.

Тов. Воротников далее ставит вопрос о лучшей механизации шахтерского труда, об изменении системы материального поощрения угольной промышленности с тем, чтобы оно больше заинтересовывало рабочего в увеличении добычи топлива.

Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Азербайджана В. Ю. Ахундов и первый секретарь ЦК Коммунистической партии Туркменинии Б. Овезов в своих выступлениях рассказали о жизни и труде азербайджанского и туркменского народов. Они говорили также о проблемах более полного использования богатых природных ресурсов этих республик. В этих выступлениях, как, впрочем, и во всех речах руководителей коммунистических партий других союзных республик, подчеркивалось, что дружба, единство и солидарность народов нашей Отчизны являются подлинным триумфом ленинской национальной политики нашей партии.

На вечернем заседании, открывшемся под председательством П. Н. Демичева, первым выступил Президент Академии наук СССР академик М. В. Келдыш, рассказавший съезду об успехах советской науки и ее важнейших проблемах.

Затем слово было предоставлено Министру обороны СССР Маршалу Р. Я. Малиновскому, речь которого неоднократно прерывалась аплодисментами.

С приветствием съезду выступили руководители делегаций братских коммунистических партий, горячо встреченные делегатами и гостями,—член Политбюро, заместитель Председателя Центрального Комитета Трудовой партии Кореи Цой Ен Ген, Первый секретарь Центрального Комитета Монгольской Народно-Революционной партии Юмжагийн Цеденбал и член Центрального Комитета Национального фронта освобождения Южного Вьетнама Нгуен Тхин Бин. Нгуен Тхин Бин передала съезду знамя как символ солидарности и нерушимой дружбы борющегося народа Южного Вьетнама и народов Советского Союза. (ТАСС).

Наш рапорт

Мужевский рыбоучасток рапортует съезду партии о выполнении квартального плана рыбодобычи на 105 процентов. Рыбаки Петр Конкин, Алексей Истомин и Василий Лавров намного перевыполнили свои планы и сдали большое количество рыбы сверх квартального задания. Месячный план марта выполнен рыбоучастком на 157 процентов. Впереди по выполнению месячного плана идут рыбаки Илья Тоболев и Михаил Еприн.

За редактора П. Филиппов.

Село Мужки, типография управления по печати Тюменского облисполкома. Заказ № 25. Тираж 1095.